



# 红莲湖“牵手”微短剧

湖北日报全媒记者 周鹏 通讯员 潘协凯 赵冬娇



红莲湖微短剧拍摄基地的服装道具中心。(湖北日报全媒记者 周鹏 摄)

8月16日,红莲湖微短剧拍摄基地揭牌当天,武汉武拾叁和漫森文化合作的两部短剧正式开拍。就在前一日,武汉武拾叁登上了DataEye短剧热力榜7月榜首。其创始人、CEO刘坤对未来信心满满,在此之前,他已将公司服装、化妆、道具等搬到基地,并拍了一部短剧。

作为一名90后,他在圈内有“刘团长”的外号。2019年无意间创作一部短剧火遍全网,让他找到新方向,带领团队抢滩微短剧市场。

“现在有了专业拍摄基地,未来将走得更好、更远。”刘坤说,下一步,将以基地为起点,与湖北文旅展开更多合作,一是吸引更多同行进驻基地,二是创作更多优秀短剧,通过“短剧+文旅”擦亮“知音湖北”的名片。

漫森(深圳)文化传媒有限公司CEO李振认为,建设微短剧拍摄基地是对微短剧行业发展的认可,像磁铁一样将同行紧紧吸引在一起,促进微短剧市场健康发展。

DataEye短剧热力榜数据显示,2024年1至6月份,国内微短剧投资规模超116亿元。DataEye研究院预计2024年全年微短剧投资规模在300亿元左右。

DataEye副总裁林启文说,在全国微短剧市场中,湖北及武汉正处于高速发展期。建议地方政府出台相关政策,建设好专业基地,吸引省外优质企业落地武汉投资创作。湖北特别是武汉的各大微短剧制作公

司之间要发挥彼此优势,深度合作,抱团发展。此外,要建设一流的摄制基地,场景、服化道、演员、吃、住、行等服务配套最好能一站式满足。

鼓励更多企业入驻,鄂州市出台“黄金20条”,对于注册在鄂州的影视制作机构,在鄂州取景超过2/3、电影票房达5000万元及以上国产影视按票房的1%奖励,最高奖励200万元。

湖北文旅集团相关负责人表示,对于进驻基地的微短剧公司,摄制场景两个月免费。对于前来基地注册的微短剧公司,办公场地将免租金两年,并且在全省的40多个景区提供一站式免费服务。

“我想回来拍剧!”深圳兰心绘制影视文化传媒有限公司创始人熊帆帆说,她是湖北老乡,在外拍摄10多年,深耕历史文化类文旅微短剧。此前有时拍摄像打游击,甚至有被驱赶的经历,现在家乡有了专业基地,这样可以集中拍摄场景,缩短拍摄周期,在短时间内拍出大量精品,大大减少拍摄成本。“家乡历史名人多,非常想拍王昭君、屈原等名人。”她说。

作为科教和文化重镇,湖北、武汉能否抓住这个风口?著名制片人、导演刘华说,武汉作为长江经济带的核心城市之一,高校多、学生多,荆楚文化底蕴深厚,十分有利于影视创作和制作。特别是有了红莲湖微短剧拍摄专业的基地,将吸引全国微短剧公司前来创作,从而助推湖北的微短剧市场乘风而上。

# 鄂钢生产海洋平台钢达到40余万吨

湖北日报讯(记者周鹏、通讯员李洪江、盛园田)8月21日,宝武集团鄂城钢铁有限公司(下称鄂钢)宽厚板厂热轧车间,巨大的轧机像轧面机一样,吐出一块块火红的钢板。

“目前火力全开,满负荷生产!”鄂钢宽厚板产品创值团队海工钢负责人王孝东介绍,继今年5月完成中海油海洋平台投标,公司正在组织投标三年期的海上风电项目,一年期的中标供货量为10多万吨,目前正在赶制订单。

“作为海上风电项目的钢板,要求非常高。”王孝东说,相比普通钢板,使用的是船舶及海上工程用级别,耐腐蚀、硬度、强度等标准,比高强度船板要高10兆帕。

自2010年开始,鄂钢便已组织“海洋工程及风电用钢创值团队”开展技术攻关,为我国海洋平台提供配套钢材产品。2018年6月,鄂钢公司首次中标中海油工程海洋平台钢,为中海工下属公司海洋石油工程(青岛)有限公司生产海洋平台钢1.9万吨。同年10月,鄂钢公司为我国首个深水自营大气田——海南陵水17-2气田开发井项目,提供千吨优质海洋平台钢。

2023年5月,我国首座深远海浮式风电平台“海油观澜号”成功投运并网,这标志着中国深远海风电



鄂钢热轧车间,一块块火红的钢板在生产线上。(湖北日报全媒记者周鹏摄)

关键技术取得重大进展,鄂钢为其提供3000吨鄂钢造海洋平台钢。

10多年来,鄂钢公司为海洋平台建设提供的海洋平台钢总量达到40余万吨。仅2022年、2023年两年的海洋平台钢供货就有20余万吨,年均供货10余万吨。

# 中行鄂州分行4.62亿元“资”助乡村振兴

湖北日报讯(记者周鹏、通讯员戴天凤)今年上半年,中国银行鄂州分行乡村振兴涉农贷款余额4.62亿元,较年初增长1.43亿元,增幅44.83%。

湖北中新开现代牧业有限公司是一家集饲料生产、生猪养殖、种猪育种于一体的现代农牧企业,2023年11月荣获“国家高新技术企业”。中国银行鄂州分行与该公司签订全面战略合作协议,率先为该公司批复授信4亿元,实现贷款投放3.7亿元,助力现代生猪养殖业创新发展。

随着该公司产业化、规模化、一体化发展,中国银行鄂州分行持续强化金融供给,先后为该公司提供

1000万元普惠贷款,并携手兄弟银行为该公司组建3.5亿元的银团贷款,形成全方位、立体化的产业金融支持。

中国银行鄂州分行为岷山村量身定制助农授信服务方案,给农户主体提供整村授信2000万元,全力支持产业兴、乡村美、农民富,推进岷山村农文旅融合发展。栖霞露营地负责人龚女士介绍,为吸引人气,去年又租了60亩地打造亲子乐园,但项目开发急需资金周转,通过村委会联系,中国银行鄂州分行工作人员上门实地考察,为她提供了30万元授信,两天内到账。

# 葛店新型警务护航“夜经济”

湖北日报讯(记者周鹏、通讯员江夏子、欧阳寅)亲子娱乐、烧烤美食、休闲观光……华灯初上,鄂州市葛店经济技术开发区的“夜生活”开启。

护航“夜经济”,葛店经开区公安分局创新推广“公安小闭环+平安大闭环”联动机制,设定3条夜间护航线,步巡为主,车巡为辅,精心守护厂区、地铁口、物流园附近群众的生命财产安全,做到24小时在街面及地铁常见巡逻人员,提高夜间场所“见警率”和“管事率”。

鄂州市公安局葛店经开区公安分局党委委员曹威

介绍,分局对于长职夜市、佛罗伦萨地铁口、站前小吃街等商业繁华区域,全面开展网格化巡查,1名民警、4名辅警组成的巡查队每日傍晚7时至凌晨步行巡逻。“在巡逻防控上主动布防,在整治隐患上主动排查,在打击犯罪上主动出击,民警用汗水换来群众安心!”曹威说。

随着武汉新城和花湖机场两大省级战略的建设,各类人才向葛店经开区汇聚而来。近两年来,葛店经开区常住人口由此前的8万多人上升到16万多人,产业新城日趋繁华。

# 鄂城文旅酒店美食协会成立

湖北日报讯(记者王楚、通讯员王玉玺)8月25日,鄂城文旅酒店美食高质量发展峰会暨武昌鱼秋季楚宴品鉴会举行,鄂城文旅酒店美食协会正式成立。

“要进一步发挥‘文化+旅游+美食’的‘乘数效应’和‘扩张效应’,打造多元化的消费体验场景。”鄂城区委书记夏鑫认为,鄂城文旅酒店美食协会是鄂州市首家集旅游、餐饮、住宿等行业为一体的协会,对全区

文旅酒店餐饮业迈向规模化、组织化具有里程碑意义。“希望协会能够当好政企沟通的联络员、推介鄂城的代言人、市场秩序的维护者。”夏鑫说,以美食为媒、以文化为魂、以服务为基,才能共同缔造文旅酒店美食行业的美好未来。

当天的峰会透露,9月15日至17日鄂城将举办武昌鱼秋季音乐嘉年华活动。

# 鄂州籍名医组团返乡“传帮带” 为父老乡亲 在家门口看病

湖北日报全媒记者 周鹏 通讯员 张晨 高晓东 秦君翔

7月5日,简志宏教授在鄂州市中心医院为患者做手术。(湖北日报全媒记者 周鹏 通讯员 刘笛 摄)



## 在家门口看病

7月5日中午,鄂州市中心医院神经外科手术室,简志宏教授手持双极电凝和吸引器,为患者进行“脑膜瘤切除术”,历经6小时成功完成手术。

从手术台下来,略显疲惫的简志宏说:“患者患有巨大蝶骨嵴脑膜瘤,肿瘤压迫了视神经和颈内动脉血管,风险很大!”

今年54岁的简志宏是鄂城区碧石渡人,武汉大学人民医院神经外科主任,美国斯坦福大学访问学者。他介绍,武汉大学人民医院神经外科是国家临床重点学科,特别是显微技术、神经介入、导航技术及AI技术的应用,各种肿瘤已可精准摘除。去年,该院与鄂州市中心医院签约共建“神经外科医联体”,他被聘任为鄂州市中心医院神经外科业务主任。每周五上午,他都要从武汉赶过来,进行门诊、查房、手术以及疑难病例会诊等。

7月5日上午8时30分,鄂州市中心医院神经外科,从武汉驱车赶来的简志宏带着肖胜博士为患者诊断。

“您老人家丢掉步器,走两步试试!”71岁患者周某因脑肿瘤导致偏瘫,今年5月,简志宏为她做了脑肿瘤摘除手术,现在到门诊来复查。只见她在老伴的搀扶下,颤颤巍巍地站起来,一步、两步……从诊台走到门口,又走了回来。

“恢复得挺好!”简志宏高兴地她测了血压,叮嘱她:“回家后需要自测血压,血压超过150就要遵医嘱服用降压药,三个月后再来复查。”

周某说,她家离医院约10分钟车程,以前患病都要去武汉大医院,现在武汉专家来到家门口,“治疗效果好,就诊复查非常方便,省去了舟车劳顿和许多费用”。

## 专家手把手指导

董念国教授是华中科技大学同济医学院附属协和医院心血管外科主任,曾被评为2019年湖北医学领军人才,曾获国家科技进步奖二等奖等荣誉。

“去年7月,在首届人才周活动中,我们团队与鄂州正式签订了学科共建项目,有机会为父老乡亲做一些力所能及的医疗服务。”董念国教授和团队成员定期到鄂州市中心医院胸外科坐诊,并参与病例讨论、教学查房、手术示教、学术讲座等活动,以多种形式“传帮带”,手把手教学疑难重症救治,提高医务人员处理疑难杂症能力。

6月10日,60岁的陈先生来到鄂州市中心医院心胸外科检查时称,时常感到心慌、胸闷、喘气。该院心胸外科赵志宏主任医师团队检查后诊断为风湿性心脏瓣膜病,与此同时,将患者情况反馈给董念国教授专家团队。

医疗团队通过线上会议,研判认为患者的情况应通过手术治疗。6月1日,协和医院心脏大血管外科主任医师苏伟来到鄂州市中心医院,与赵志宏主任医师团队共同为患开展手术。

“手术比较顺利,大约3个多小时。”赵志宏回忆,患者康复得比较好,一周后就出院了。

赵志宏介绍,心胸外科是一个技术难度大,风险程度大的临床科室,通过省市学科共建,在专家手把手的指导下,鄂州市中心医院心胸外科心脏大血管手术业务得到了长足发展,现已成为鄂州市中心医院重点学科。目前已经能开展各种先天性、后天性心脏病及主动脉疾病治疗,至今已累计完成过百例心脏外科手术。

## 转诊率下降到0.88%

7月21日上午,武汉同济、协和、省人民和中南医院的院长和来自全国各大医院26位专家来到鄂州市中心医院临空院区坐诊。

胡俊波是胃肠外科专家。在他的就诊台前,市民排起长队。排在队尾的向女士急切地拨打电话:“到武汉都难排上号的院长现在上门来了,快来快来!”

本次义诊活动面向鄂东地区,义诊当天挂号费全免,各类检查均享受半价优惠。“鄂州籍医疗专家回到故乡,让更多的省级医疗资源下沉。”鄂州市中心医院党委书记、神经外科学科带头人喻军华说,随着学科共建项目的推进,医院的医疗水平和服务范围进一步提升,让患者在家门口享受高端医疗服务。

鄂州市中心医院在上一轮省重点专科评审中,神经外科获评省级重点专科,现在除了鄂州本地患者,也有黄冈、黄石等鄂东地区的患者慕名而来。“看病不用去省城,名医专家在鄂州。”喻军华说,随着时间推进,口碑相传的好评与成功案例日渐增多,参与本次学科共建的七大学科转诊率已由2022年的1.88%下降到0.88%。



7月21日上午,武汉同济、协和、省人民和中南医院四大医院院长和来自全国各大医院26位专家来到鄂州市中心医院临空院区坐诊。(湖北日报全媒记者 周鹏 摄)